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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 
os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Emanuel Anselmo Nascimento, Katyane 
Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciaria 
Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Marcio Francigard Furtado e Silva e 
Valdemir Conceição Silva. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, 
declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Por conseguinte, a Sra. Presidenta fez 
uma oração inicial e, em seguida franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer 
a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, a Sra. 
Presidenta submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a 
Sra. Presidenta justificou a ausência da vereadora Valdete Cruz e, posteriormente convidou o vereador Jotinha Oliveira 
para fazer a entrega das Moções de Aplausos aos Srs. Jonathan Rangel de Brito Moreira e Bruno Ferreira Cordeiro. 
Ainda dentro do pequeno expediente a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia 
franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lida a Proposta de Emenda Modificativa 
nº 003/2022 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação ao Projeto de Lei nº 012/2022. Foi lido o Parecer 
Conjunto nº 009/2022 das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 012/2022 de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração e Execução da Lei Orçamentária do Município de Pedreiras para o exercício 
de 2023 e dá outras providências – LDO. Foi lido o Parecer Conjunto nº 010/2022 das Comissões Permanentes ao 
Projeto de Lei nº 015/2022 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre regulamentação do Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - FUNDEB e dá outras 
providências. Foi lido o Parecer Conjunto nº 011/2022 das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 016/2022 de 
autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação e regulamentação de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino 
- MDE e dá outras providências. Foi lido o Parecer nº 032/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao 
Projeto de Decreto nº 034/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao 
Sr. Agenor Silva Oliveira Júnior. Foi lido o Parecer nº 033/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao 
Projeto de Decreto nº 035/2022 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro, que concede o Título de Cidadão 
Pedreirense ao Sr. Frederico Lucas Lima Paiva Cavalcante. Na devida ordem, a Sra. Presidenta submeteu os Pareceres, 
os Projetos de Lei e os Projetos de Decretos Legislativos à apreciação e votação. Logo após, declarou-os aprovados. 
Foram lidos os Projetos de Decretos nº 037, 038 e 039 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, e 042/2022 de autoria do 
vereador Emanuel Nascimento, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Srs. Wênio Fhará Alencar Borges, 
Renan de Sousa Carvalho, Sra. Edilayne Rodrigues Lopes e Sr. Romualdo Coqueiro Sobrinho. Dando prosseguimento, a 
Sra. Presidenta encaminhou os Projetos de Decretos Legislativos à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi 
lido o Requerimento nº 002/2022 de autoria do vereador Enderson Portela, solicitando a Sra. Prefeita Municipal, que 
seja reformulado o PCR dos Servidores da Educação. Foram lidas as Indicações: nº 026 e 028/2022 de autoria do 
vereador Totinho Sampaio, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com o empiçarramento de Pedreiras ao Pov. 
Morada Nova e a proceder com o empiçarramento na estrada que liga o Pov. Barreiros ao Pov. Baixa Fria; nº 079/2022 
de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de um muro 
de proteção ou corrimão na Rua da Alegria, bairro Matadouro; nº 112 e 119/2022 de autoria da vereadora Anarjara 
Quineiro, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma quadra poliesportiva no Pov. Pacas 
e, a proceder com a disponibilização da máquina de arroz do município para atender os lavradores da zona rural, 
começando pelo Pov. Marianópolis; nº 149 e 150/2022 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo a Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com a limpeza do Igarapé, precisamente no local que dá acesso ao campo e as Ruas 06 e 
07, bairro Mutirão e, a proceder com a instalação de lixeiras, em todos os locais de banho do Rio Mearim, tanto na zona 
urbana como na rural; nº 217/2022 de autoria do vereador Gard Furtado, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a 
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proceder com a substituição das carteiras das escolas dos Povoados Pacas, Alto de Areia, Maribondo, Pau D’arco, São 
Raimundo, Angical e Trindade, visto que algumas encontram-se com avarias, prejudicando assim o rendimento escolar 
dos alunos que estudam nessas localidades; nº 231/2022 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica para a Trav. São Sebastião, bairro Nova Pedrieras; nº 298/2022 de 
autoria do vereador Gard Furtado, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção do Centro de 
Referência da Juventude e também a Praça da Juventude na cidade de Pedreiras; nº 332/2022 de autoria da vereadora 
Iaciaria Rios, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a reforma da U. E. Zeca Branco; nº 351/2022 de 
autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um muro de 
arrimo na parte alta da Rua Vicente Curvina, Vila das Palmeiras; nº 386/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma faixa elevada na Rua da Prainha, próximo ao 
Bar do Almir; nº 420/2022 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
aquisição de um prédio para construção de um Hospital Materno Pediátrico para o município, devido à grande demanda 
dessa faixa etária no Hospital Geral de Pedreiras; nº 421/2022 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo a 
Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma escola técnica e robótica para o Município de Pedreiras. 
Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento e as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador 
Jamison Fernandes solicitou para fazer parte da coautoria da Indicação nº 028/2022, o vereador Enderson Portela 
solicitou para fazer parte da coautoria da Indicação nº 231/2022 e a vereadora Marly Tavares solicitou para fazer parte 
da coautoria da Indicação nº 420/2022. Pela ordem os vereadores autores concederam permissão. Na sequência, a Sra. 
Presidenta submeteu-as à votação. Por fim, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 
034/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite, ao Sr. José Fernandes (Zeca), por exercer com excelência, há 32 anos, 
a função de Presidente da Seção Eleitoral. Foi lida a Moção de Pesar nº 033/2022 de autoria da Mesa Diretora, pelo 
falecimento do Sr. Valério Henrique Pereira. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu as Moções à apreciação e 
votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Por conseguinte, a Sra. Presidenta suspendeu a sessão por 15min. Retornando 
a sessão e não havendo mais nenhuma proposição inscrita a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as 
proposições verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo 
que seja instalado um semáforo na Rua Benilde Nina, na parte que dá acesso a Av. Rio Branco. Pela ordem o vereador 
Zé Renato fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo que seja instalada energia elétrica no Cemitério 
do Pov. Santa Emília. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo que seja instalado 
um bebedouro no Mercado dos Cereais. Pela ordem a vereadora Marly Tavares fez um Requerimento Verbal solicitando 
ao Poder Executivo que sejam tomadas as devidas providências para regularização do abastecimento de água na Rua do 
Olho D’Água, Pov. Alto de Areia. Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento fez um Requerimento Verbal, solicitando 
a recuperação dos buracos da rampa de acesso ao Rio Mearim para que no dia da Missa de São Pedro já esteja pronta. 
Na respectiva ordem, a Sra. Presidenta submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-
os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta 
encerrou a Ordem do Dia. Pela ordem o vereador Neguim pediu permissão para se ausentar da sessão, pois tem uma 
consulta na cidade de Presidente Dutra. Pela ordem o vereador Gard Furtado pediu permissão para se ausentar da 
sessão, pois irá acompanhar o vereador Neguim. Dando início ao grande expediente a Sra. Presidenta franqueou a 
palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da tribuna o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela 
ordem dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Katyane Leite iniciou seu discurso com a leitura em Is 43: 1-2. 
Informou que recebeu uma mensagem via whatsapp de uma servidora pública municipal contratada onde disse que até 
hoje nunca recebeu seu salário, dessa forma, ela vereadora Katyane Leite faz dessa tribuna a voz ativa do povo de 
Pedreiras, pois está aqui não apenas para enaltecer o governo, mas para trazer os anseios e se fazer um instrumento do 
povo de Pedreiras. Agradeceu os nobres edis pela aprovação das proposições de sua autoria nesta sessão. Informou que 
esteve na solenidade de transmissão de cargo do Ten. Cel. Miguel para o Ten. Cel. Aguiar do 19º PM e desejou boa-sorte 
a ambos em suas novas missões. Falou que a convite da prof.ª Cristine Sampaio esteve participando na FEMAF de um 
Café Filosófico, parabenizou a organização por este importante evento e agradeceu pela oportunidade de contribuir 



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

3 
 

Nº 016/2022 

com os acadêmicos debatendo sobre educação de forma saudável. Informou que esteve nos Povoados Vila Santa Luzia e 
São Manoel acompanhando os Engenheiros da SEDES-MA que estiveram mapeando as duas áreas com o objetivo da 
implantação da construção de dois poços artesianos que serão feitos via governo do Estado em parceria com as 
Associações, então gostaria de agradecer o empenho do Governador Carlos Brandão, Sec. da SEDES Paulo Casé, Dep. 
Pedro Lucas Fernandes, Dr. Aristóteles e Vicente e o empresário Adalberto das Selas pela doação dos terrenos e, 
também ao seu esposo. É assim que devem trabalhar, construindo e buscando melhorias para o município de Pedreiras 
e não com politicagem deixando voltar os projetos porque pode beneficiar ou fazer com que aparece a vereadora ou o 
Dep. Pedro Lucas Fernandes. Tudo que falou tem como provar, pois tem em mãos a documentação do poço artesiano 
do Pov. Barriguda do Insono uma parceria via FUNASA, emenda do Dep. Pedro Lucas Fernandes ao qual a Prefeitura do 
Munc. de Pedreiras deixou voltar o recurso por maldade e mesquinhez. Parabenizou o amigo Douglas do terreno pela 
passagem do seu aniversário. Por fim, anunciou oficialmente que ela Katyane Leite, vereadora em exercício dessa Casa 
Legislativa estará lutando pelo povo de Pedreiras, da região do médio mearim e do Maranhão através da sua pré-
candidatura a Dep. Federal em prol da melhoria da coletividade e de todos. Pela ordem o vereador Enderson Portela 
pediu permissão para se ausentar da sessão por questão pessoal. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios e os 
vereadores Totinho Sampaio, Jamison Fernandes e Zé Renato retiraram a palavra. Não havendo mais nenhum vereador 
inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela 
ordem o vereador Jotinha Oliveira falou que segundo informações os pagamentos dos servidores começaram a ser 
creditados nas contas ontem então acredita que na data de hoje não tem mais ninguém com os salários atrasados. Em 
relação ao poço artesiano da Barriguda do Insono é muito cômodo passar quatro anos numa gestão com o recurso de 
um poço e simplesmente no final do mandato no dia 31/12/2019 assinar um convênio e jogando a bola para outro com 
o recurso totalmente defasado. Dessa forma, é fácil vir na tribuna da Câmara fazer sensacionalismo e dizer que não fez 
por incompetência, onde na realidade foi incompetência da gestão que passou. Da mesma forma, é o caso da quadra de 
Marianópolis e do bairro Maria Rita, mazelas deixadas por gestões passadas e pessoas vem usar da tribuna para fazer 
sensacionalismo, então devem ter responsabilidade com seus mandatos, pois a vereadora era ligada ao Governo 
Antonio França, seu esposo foi Sec. de Saúde, Infraestrutura, Meio Ambiente, teve todo acesso ao governo e não fez. 
Enfim, torce que esses poços venham para os povoados e que não sejam apenas politicagem. Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite falou que o vereador Jotinha não se atentou ao seu discurso quando falou através da documentação que 
apresentou, então novamente fez a explanação sobre o processo do recurso dos poços artesianos citando todas as 
datas, valores do recurso, entre outros. Então quem foi vereador na gestão do França foi o vereador Jotinha e não ela e, 
agora está parlamentar neste mandato e até quando Deus quiser. Enfim, não está aqui para defender o governo de 
Pedreiras, mas sim para defender o povo de Pedreiras e falar das mazelas que acontecem nesse município e nessa 
Gestão. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que é muita coincidência em junho de 2020 vésperas de eleição 
estiveram lá prometendo o poço, agora em junho de 2022 vésperas de eleição estão novamente lá prometendo. Então 
será que o povo vão cair nessa cantada novamente? A seu ver acha que não! Não havendo mais nenhum vereador que 
quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 22 de junho 
de 2022”. 


